

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA  
- CABINET PREȘEDINTE -

**INFORMARE**

**cu privire la activitatea desfășurată de președintele Consiliului  
Județean Vâlcea, dr.ing. Ion Cîlea,  
de la ședința ordinară precedentă și până în prezent**

Perioada care a trecut de la ședința anterioară a Consiliului Județean Vâlcea a fost extrem de bogată în acțiuni, decizii, inițiative și evenimente care m-au obligat să desfășor o activitate deosebit de intensă. Am urmărit, însă, ca la fiecare dintre aceste acțiuni să fie respectate întrutotul prevederile Legii nr.215/2001 a Administrației Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, precum și hotărârile pe care le-am adoptat în ședințele Consiliului Județean.

Pe lângă problemele cuprinse în agenda de lucru a lunii octombrie a.c., între priorități am avut în vedere trei acțiuni extrem de importante:

1. obținerea de fonduri pentru plata arieratelor și datoriilor curente;

2. intensificarea lucrărilor pentru reabilitarea și modernizarea infrastructurii, îndeosebi a drumurilor județene, alimentărilor cu apă, canalizării și altor investiții;

3. sprijinirea și îndrumarea aparatului de specialitate al Consiliului Județean Vâlcea desemnat să coordoneze și să monitorizeze proiectele care beneficiază de finanțare din partea Uniunii Europene.

## AM CERUT FONDURI DE LA MINISTERE ...

Întâlnirile zonale cu primarii localitatilor din județul Vâlcea, organizate în ultimele două săptămâni ale lunii septembrie au scos la iveală numeroase dificultăți în ceea ce privește asigurarea fondurilor financiare pentru achitarea unor datorii față de executanții unor lucrări de investiții și prestări de servicii, fonduri care, potrivit legii, trebuiau asigurate prin mai multe programe guvernamentale.

Pentru rezolvarea acestui bogat pachet de solicitări, m-am deplasat personal la București, după ce anterior am înaintat mai multe memorii despre problemele ridicate de primari.

Într-o singură zi am efectuat șase vizite la tot atâtea ministere și instituții centrale pentru a obține răspunsuri la adresele și memoriile transmise pe parcursul lunii septembrie.

Prima deplasare a avut loc la Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului unde, anterior, fuseseră înaintate mai multe corespondențe cu privire la dificultățile primarilor din comunele Măldărăști, Scundu și Roești în asigurarea spațiilor pentru școlarizarea elevilor, precum și în decontarea lucrărilor de extindere și modernizare a unor unități de învățământ. La acest minister am primit asigurări din partea secretarului de stat Stelian Fedorca, în sensul că cele trei solicitări justificate vor primi un răspuns pozitiv.

La Direcția Generală Lucrări Publice din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului am axat discuțiile în principal pe asigurarea fondurilor necesare pentru decontarea tuturor lucrărilor de reabilitare, modernizare și asfaltare a drumurilor cuprinse în programul Consiliului Județean Vâlcea conform prevederilor HG nr. 577/1997. Am obținut garanția că restanța de 40% din fondurile aprobate de conducerea ministerului va fi alocată într-un timp foarte scurt. Cereri asemănătoare s-au făcut și la Ministerul Administrației și Internelor de unde am obținut de asemenea răspunsuri favorabile.

Deosebit de ample au fost și discuțiile cu ministrul Rovana Plumb de la Ministerul Mediului și Pădurilor. Tema : asigurarea finanțării pentru toate cele 7 proiecte ale județului Vâlcea care au îndeplinit criteriile și au obținut punctajul necesar pentru a fi cuprinse în programul de mediu pentru protecția resurselor de apă, sisteme integrate de alimentare cu apă, stații de tratare, canalizare și stații

de epurare. În urma discuțiilor purtate, ministrul Rovana Plumb a dispus să fie introduse în circuitul Programului și proiectele privind alimentarea cu apă și canalizare ale primăriilor din comunele Diculești, Stănești, Popești și Bujoreni, alături de celelalte trei aprobate anterior pentru localitățile Fântărești, Galicea și Stoenești.

O întâlnire și discuție binevenită am avut și la Ministerul Sănătății unde am dialogat cu ministrul delegat Raed Arafat pe două teme majore: 1. achiziționarea, cu sprijinul Ministerului, a unui tub Rx, fără de care computerul tomograf din dotarea Spitalului Județean de Urgență nu poate fi utilizat, și - 2. urgentarea diligențelor ministeriale pentru înființarea unui centru medical complex la Voineasa, în perspectiva apropiată a punerii în funcțiune a amenajărilor turistice din Munții Lotrului.

### **... ȘI AM OBȚINUT**

Aflați sub presiunea memoriilor și audiențelor numeroase și insistente pe care le-am întreprins, ministerele economice au fost obligate să ne dea satisfacție la aproape toate doleanțele și, implicit, să rezolve problemele financiare cu care se confruntă primăriile localităților din județ. Astfel, în următoarele zile, va intra în contul Consiliului Județean și, de aici, în visteriile primăriilor fonduri în valoare totală de 80,85 miliarde lei vechi a căror destinație exclusivă va fi achitarea arieratelor acumulate în ultimii ani de către administrațiile publice locale.

Mai mult decât atât, Ministerul Finanțelor și-a însușit propunerea mea, potrivit căreia plata arieratelor să se facă numai după achitarea prealabilă a altor categorii de cheltuieli prioritare așa cum sunt drepturile salariale sau obligațiile pentru decontarea serviciilor publice. În acest scop, printr-o metodologie specială aprobată prin Ordin al Ministrului Finanțelor Publice care va permite derogarea de la prevederile art.33, alin.2 din Legea nr. 273/2006, în cursul lunii decembrie va fi disponibilizat și repartizat pe județe un fond suplimentar în valoare de 450 milioane lei noi pentru plata datoriilor restante, dar aflate în termen.

O altă alocație bugetară extrem de importantă care vine într-un moment deosebit are în vedere acoperirea necesarului de fonduri pentru modernizarea instalației de desprăfuire electrică de la cazanul nr.7 din cadrul CET Govora (65,81 miliarde lei vechi), reabilitarea rețelelor și punctelor termice din Rm.Vâlcea (45,33 miliarde lei), precum și pentru modernizarea și eficientizarea sistemului central de încălzire din orașul Horezu (11,5 miliarde lei).

Deosebit de presantă a devenit pentru noi și asigurarea fondurilor pentru achitarea drepturilor care li se cuvin asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav sau a indemnizațiilor lunare. Alocarea suplimentară față de repartizările anterioare pentru aceste obligații este de 85,82 miliarde lei, sumă care ne apropie mult de nivelul necesarului anual. Reconfortante sunt și alte surprize de ordin financiar. Astfel, unităților de învățământ preuniversitar din județul nostru le vor fi alocate 102,99 miliarde lei, din care 97,64 miliarde vor fi destinate în mod expres pentru achitarea salariilor lunare, a sporurilor, indemnizațiilor și altor drepturi salariale ce li se cuvin cadrelor didactice. Totodată, centrele județene de resurse și asistență educațională vor beneficia de o alocație suplimentară în valoare de 1,69 miliarde lei, iar pentru întregirea fondurilor destinate asigurării produselor lactate și de panificație pentru preșcolari și elevii din clasele primare și gimnaziale ni se mai repartizează încă, 1,52 miliarde lei.

## **AM DECLANȘAT O NOUĂ RECTIFICARE BUGETARĂ**

Pentru ca alocațiile despre care am vorbit mai sus să poată ajunge la destinație, am insistat la Primul Ministru Victor Ponta și la ministrul Finanțelor Publice, Florin Georgescu, să ia în calcul efectuarea grabnică a unei rectificări bugetare. În acest scop, am argumentat că, pe măsură ce se apropie sfârșitul anului, bugetele primăriilor încep să se golească până la epuizare, iar sursele de alimentare a acestora, respectiv taxele și impozitele locale, sunt pe sfârșite și nu mai au forța să aducă bani în visterii.

Situația financiară nu este mai favorabilă nici la nivelul Consiliului Județean după ce a consumat tot ceea ce mai avea în

contul de trezorerie pentru achitarea unor arierate atât pe structura programului propriu de investiții cât și pentru cofinanțarea lucrărilor executate de administrațiile publice locale.

De asemenea, folosind ca argumente carențele din repartitia bugetară ce ne-a fost acordată prin bugetul de stat pe anul 2012, am subliniat gravele neconcordanțe în construcția de către fosta guvernare PDL a bugetului de stat, fapt care impune corectarea unor capitole bugetare în vederea acordării sprijinului necesar cerut de primăriile din județul nostru.

Primul ministru Victor Ponta mi-a dat asigurări că, chiar dacă resursele sunt foarte mici, Guvernul va efectua o temeinică analiză pe această temă și că va avea loc o nouă rectificare de buget care să permită alimentarea cu fonduri pentru echilibrarea bugetelor locale, fondurile alocate urmând să fie dirijate către primării exclusiv prin consiliile județene.

## **INTERVENȚII URGENTE PE DRUMURILE AFECTATE DE ALUNECĂRI**

Fenomenele naturale care s-au produs pe parcursul acestui an în județul Vâlcea au demonstrat că, chiar și în perioada de secetă se produc alunecări de teren fără ca infiltrațiile de ape să fie neapărat cauza unor astfel de evenimente. La ora actuală, avem pe lista priorităților executarea unor ample lucrări antierozionale și de consolidare în trei zone unde alunecările au afectat siguranța circulației rutiere. Este vorba despre DJ 658, Gura Văii – Muereasca – Mânăstirea Frăsinei, DJ 656, Olănești – Comanca – Tisa, și DJ 678 B, limită județul Olt – Dănicei – limită județul Argeș.

Între cele două lăcașe monahale din comuna Muereasca, afluirea stratului de balast de pe partea carosabilă a compromis platforma drumului în trei puncte, respectiv la Km 9+200, 11+600 și 12+500, și exista riscul de a se întrerupe traficul spre Mânăstirea Frăsinei. Având în vedere caracterul de urgență a lucrărilor și apropierea timpului frigos, am dispus ca documentația tehnico-economică (studiile geotehnice, topografice și hidrologice, studiul de

fezabilitate, proiectul cu detaliile de execuție și materialele de construcție etc) să fie elaborată în paralel cu realizarea lucrărilor de stabilizare a platformei drumului și consolidare a zonei afectate.

În cazul drumului județean de ocolire a stațiunii Olănești care a fost intens folosit după prăbușirile apărute pe carosabilul drumului național, a apărut o puternică tasare a platformei ceea ce a impus concentrarea forțelor de intervenție ale RAJDP Vâlcea pentru refacerea zonei afectate și executarea unor rigole pereate care să poată prelua în viitor apele aluvionate pe partea carosabilă.

O analiză la fața locului, împreună cu specialiștii Direcției Tehnice, am efectuat-o și pe drumul județean 678 B care a cedat în urma unei alunecări de teren pe raza comunei Dănicei unde s-a creat pericolul de rupere a conductei de alimentare cu apă a localității. Aici am stabilit să se realizeze tot în regim de urgență umpluturi compacte din balast, repozarea conductei de apă și refacerea platformei de drum. De asemenea, pentru prevenirea în viitor a infiltrațiilor am dispus executarea unor rigole betonate care să preia integral apele provenite din precipitații.

## **S-AU REDESCHIS DOUĂ PODURI**

După ce în ziua de 7 octombrie a.c., a fost inaugurat podul peste pârâul Muierasca din localitatea cu același nume, un alt obiectiv asemănător a fost dat în exploatare. Este vorba despre podul din beton armat care asigură traversarea Văii Roșioara pe DJ 605 A, Tg.Gângulești – Dealul Aluniș – Berbești – Mateești – Milostea.

Executarea în regim de urgență a acestei lucrări a fost impusă de faptul că această arteră rutieră este singurul drum pe care se efectuează transportul cărbunelui de la exploatarea minieră Berbești spre CET Govora și care prezenta pericol pentru circulația auto după ce o aripă a podului se prăbușise din cauza infiltrațiilor apelor în urma precipitațiilor abundente din luna mai a.c.

Inaugurarea podului de la Berbești a încheiat seria multor investiții importante pe care le-am realizat în perioada ce a trecut din acest an. El a fost precedat de reabilitarea și modernizarea a 27,925 km de drumuri județene între care se numără DJ 650, Ocnele Mari –



Bunești, DJ 677, Crețeni – Amărăști – Glăvile – Pesceana – Șirineasa, DJ 649, Băile Govora – Pietrari, DJ 703 P, Racovița – Titești și altele. În afara acestora, până la sfârșitul acestui an, vom mai reabilita și moderniza alte tronsoane de drumuri județene în lungime totală de 43,397 km. De asemenea, în perspectiva imediată vom finaliza toate pregătirile și organizarea de șantier pentru deschiderea lucrărilor de reabilitare și modernizare a DJ 655, Horezu – Vaideeni – Izvorul Rece – Marița – limită județul Gorj, drum care va beneficia de finanțare europeană pe structura Programului Operațional Regional 2007- 2013.

## **MODERNIZAREA SERVICIILOR DE SALVARE MONTANĂ**

Creșterea traficului turistic în zonele montane ale județului impune cu tot mai mare necesitate modernizarea și diversificarea serviciilor SALVAMONT aflat în structura Consiliului Județean. Acțiunile de până acum privind patrulele preventive, căutarea persoanelor dispărute în munți, acordarea primului ajutor medical în cazul accidentărilor sau transportarea accidentaților la cele mai apropiate unități sanitare nu mai pot să acopere întreaga gamă de acțiuni impuse de intensificarea turismului montan.

Tuturor acestor necesități urmează să răspundă acțiunea pe care am inițiat-o în această lună și care s-a convertit într-un proiect intitulat **„Dezvoltarea infrastructurii turistice și crearea unui sistem integrat de salvare montană în județul Vâlcea”**. Documentația va fi depusă la ADR Craiova pe structura Programului Operațional Regional 2007 – 2013, Domeniul major de intervenție 5.2, iar fondurile europene vor fi asigurate din sumele rămase disponibile după implementarea proiectelor declarate anterior eligibile.

La sugestia mea s-a stabilit ca, în zona Petrimanu, să fie amenajată o bază SALVAMONT, punându-se astfel în valoare și o construcție deja existentă, dar nefolosită. Aici vor funcționa un centru de campare temporară a persoanelor recuperate din munți, un punct medical pentru acordarea primului ajutor, precum și un spațiu care va fi destinat activităților specifice montagnarzilor și

organizării unor cursuri de instruire a personalului recrutat în vederea participării la acțiunile de salvare montană.

De asemenea, pe parcursul derulării proiectului vor mai fi amenajate alte 3–5 refugii SALVAMONT pentru operaționalizarea rapidă a intervențiilor pe traseele turistice din munții Căpățanii, Latoriței și Parâng.

## ALTE ACTIVITĂȚI

- În urma adresei nr.29776 din 15 octombrie a.c. primită din partea Complexului Energetic Oltenia prin care mi s-a adus la cunoștință că, din cauza datoriilor acumulate, în valoare de 65.066.880 lei, la cărbunele livrat, există riscul sistării livrărilor de lignit către CET Govora, m-am deplasat la Tg. Jiu în vederea concilierii și soluționării pe cale amiabilă a diferendului. La aceste negocieri am propus și susținut ca reglementarea situației datoriilor să se realizeze prin corelarea plății debitelor către Complexul Energetic pe măsura încasării creanțelor de la OLTCHIM, iar livrarea de cărbune către CET Govora să se deruleze în continuare conform programului stabilit prin contract.

- Am reprezentat Consiliul Județean, în calitate sa de beneficiar al finanțării nerambursabile, la semnarea contractului de lucrări pentru proiectul „Reabilitarea sistemului de termoficare urbană la nivelul municipiului Râmnicu Vâlcea pentru perioada 2009 - 2028 în scopul conformării la legislația de mediu și creșterii eficienței energetice”, proiect care este finanțat prin POS Mediu, Axa prioritară 3.

- În aceeași zi (19 octombrie), împreună cu reprezentantul Societății German Health Care Consulting, am semnat contractul de concesiune a terenului unde vor începe lucrările de construcție a Centrului de terapie radiologică Rm.Vâlcea.

- Atât prin adrese, cât și prin două discuții directe cu ministrul delegat Raed Arafat, am solicitat Ministerului Sănătății să ne aloce fondurile necesare pentru achiziționarea pieselor defecte ale CT



(computerului tomograf) din dotarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea, cât și a unui grup electrogen pentru blocul operator care deservește secțiile de obstetrică-ginecologie, neonatologie și terapie intensivă pentru copiii din cadrul aceleiași unități spitalicești.

• Am participat la manifestările cultural-educative și științifice organizate pe parcursul acestei luni, printre care:

- Conferința mondială destinată ariilor montane „World Famous Mountains” – Olănești
- Simpozionul național privind terapia farmacologică în combaterea sevrajului nicotinic organizat la Rm.Vâlcea
- Aniversarea a 100 ani de existență a Școlii „Tudor Vladimirescu” din Drăgășani
- Întâlnirea Ministrului Educației, Ecaterina Andronescu, cu directorii de școli din județul Vâlcea etc.

PREȘEDINTE



Dr.ing. ION CÎLEA

